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Acta No. 163 

 

En San Juan de Pasto, siendo las 9:00 am., del día Lunes 09 de Octubre de 

2023, se reunieron los concejales con el fin de realizar la sesión ordinaria 

correspondiente a la fecha.  

 
La presidencia ordena llamar a lista a la que respondieron:  

 

ACOSTA SANTACRUZ CARLOS ANDRES, AVILA MORENO JOSE SERAFIN,  

CRIOLLO RIVADENEIRA JOSE HENRY, ERASO CUACES FRANKY ADRIAN, 

FIGUEROA MORA ALVARO ANIBAL, GOMEZJURADO GARZON ALVARO JOSE, 

GUSTIN ENRIQUEZ BERTULFO CRUZ, LOPEZ RAMIRO, LOPEZ CABRERA 

BERNO ISMAEL HERNAN, MENESES RIVADENEIRA WILLIAM ANDRES, MUÑOZ 
SANTACRUZ CRHISTYAM DAVID, NUÑEZ GUERRERO GUSTAVO ALONSO, 

PRADO CHIRAN WILFREDO MANUEL, ROSERO PAZ HAROLD MAURICIO, 

TORRES SILVA JAVIER MAURICIO, URBANO VALLEJO WILLIAM ORLANDO, 

VILLOTA RAMIRO VALDEMAR, YANDAR PAZ MAURICIO ALEXANDER, 

ZAMBRANO JURADO JESUS HECTOR. 

 
Verificado el quórum reglamentario, la presidencia, ordena continuar con el 

orden del día establecido de la siguiente manera: 

 

1. LLAMADO A LISTA  Y VERIFICACIÓN DEL QUÓRUM. 

2. LECTURA  DEL ACTA ANTERIOR. 

3. PROPOSICIONES Y VARIOS. 
 

Se somete a consideración el orden del día leído y es aprobado.  

 

2. LECTURA DEL ACTA ANTERIOR. 

 

El concejal Álvaro Figueroa, propone que el acta sea leída y aprobada por la 
mesa directiva.  

 

Se somete a consideración la proposición y es aprobada. 

 

3. PROPOSICIONES Y VARIOS  

 

El Concejal Crhisthyam Muñoz, comenta que se han presentado muchas 
denuncias de los contratistas de la administración y otras instituciones por 

presión para votar, propone se invite al secretario general y talento humano 

para que se expidan las correspondientes resoluciones y circulares, diciéndoles 

a los contratistas diciéndoles que está prohibido obligar a votar por 

determinado candidato a cualquier funcionario de la administración o entes 

municipales , ya que se está volviendo exagerado las fotografías en las 
entidades apoyando a determinados candidatos. 

 

El Concejal Alvaro Gomezjurado, comenta que está de acuerdo con la 

invitación ya que conoce que un contratista de Cedenar lo invitaron a una 

reunión y le pidieron 30 votos para apoyar al candidato Nicolas Toro, en 

Cedenar se está presionando a los contratistas y se les exige entre 20 y 30 
personas para apoyar al candidato. 
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El Concejal Berno López, comenta que los contratistas necesitan su salario, 

no pueden aprovecharse de la necesidad de la gente para votar, no se puede 

coaccionar a las personas, se debe hacer un trabajo con respeto, le parece 

extraño que se lidere un proceso pensando en Nicolas Toro, si  la mayoría de 

empresas pertenece al otro sector, le preocupa como a los trabajadores los 

obligan para llevar a 30 o 40 personas y los trabajadores deben hacer procesos 
de avanzadas cuando están en horario laboral, considera que debe haber 

respeto. 

 

El Concejal Alvaro Gomezjurado, comenta que habla con bases claras, 

donde a sus amigos contratistas los invitaron y les exigieron 30 votos por 

contratista a favor de Nicolas Toro y él puede hacer la declaración en la 

Fiscalía. 
 

La Presidencia, considera que se deben presentar las denuncias del caso, 

porque ese es el valor moral que deben  tener, no inventarse cosas. 

 

El Concejal Gustavo Núñez, manifiesta que hay funcionarios en todas las 

campañas, cada persona vota solo, porque es secreto, no pueden desgastarse 
en discusiones sin sentido. 

 

EL Concejal Carlos Acosta, comenta que las personas son libres de ir a las 

reuniones y votar exclusivamente en el cubículo, pero no se puede permitir 

que haya coacción directa por parte de algunos funcionarios enviando chapolas 

para cada reunión. Propone se invite al secretario de hacienda para que 
informe si el presupuesto que se aprobó en el tema de contratistas se hizo 

hasta el 31 de diciembre o si es hasta el 31 de Octubre. Otra pregunta al 

subsecretario de hacienda, preguntar, los cargos o la insuficiencia laboral o la 

inexistencia, van a contratar a las personas, se hace hasta el 31 de octubre o 

hasta el 31 de diciembre; solicita que haya acompañamiento de la 

procuraduría, porque muchas contratistas dicen estar preocupados porque 
dicen que el contrato solo iría hasta el 31 de octubre, si no inclinan su votación 

por determinado candidato se les ve afectado su intención laboral. 

 

El Concejal Mauricio Yandar, solicita se invite al director de Corponariño, 

para conocer la situación de los contratistas, porque hay presión para la 

campaña política del ingeniero Mario Enríquez, igualmente para SEPAL, Plazas 

de mercado, ya que los mismos funcionarios de la administración están 
haciendo campaña, garantizando el debido proceso, se los debe invitar a los 

directores de las entidades. 

 

El Concejal Alvaro Figueroa, manifiesta que nunca ha faltado a ninguna 

sesión del Concejo, tampoco consume bebidas alcohólicas y sacan una 

publicidad cargándolo en brazos, esta publicidad mentirosa es de todos los 
sectores, afirma que siembre ha trabajado por la comunidad, solicita dar 

respeto a estos procesos y no atacar a los candidatos. 

 

El Concejal Andrés Meneses, comenta que se debe enviar el mensaje de que  

quien se sienta obligada en contra de su voluntad a dar un voto, que denuncie, 

para que este tipo de practica se acabe. 
 

La Presidencia, propone se deplore el fallecimiento de la señora Socorro 

Linares Gustin sobrina del concejal Bertulfo Gustin. 

 



 
 

 
  

  3 

Se somete a consideración y es aprobada. 

 

 

Siendo las 9:45 a.m. y habiéndose agotado el orden del día, se da por 

terminada la sesión correspondiente a la fecha y se cita para el día Martes 10 

de Octubre 2023 a las 9:00 a.m. 
 

 
 

 

 

 
JAVIER MAURICIO TORRES SILVA               SILVIO ROLANDO BRAVO 

Presidente Concejo Municipal        Secretario General 
 
 

 
Proyectado por: Aydé Eliana Coral G. 

  Técnico Concejo Municipal 

 


